实用谋划 / 现代家居 |

新民晚報

让夏日睡眠凉爽舒适

▶ 夏日用的

枕头需要柔

软与透气兼

具,并能贴合

头部和颈部

的线条,给颈

部肌肉以充

▼ 让床品跳

跃出色彩,给

眼睛吃个"冰

淇淋:

分的支撑

夏季来临,炎热潮湿的气候会让夜间 的睡眠质量下降,其实要让睡眠舒适并个 性化,选对合适的床品是至关重要的。

枕头床垫呵护周到

如果天气十分炎热,那自然会开空调,如此睡觉若不盖被子就容易感冒,因此要选择透气性强,保暖度较低的被子。被子的保暖度和透气性主要取决于内填充,可以考虑羽绒。宜家专家告诉我们,其实羽绒材料并非只适用冬天,任何羽绒填充料都有不同的羽绒比例,在夏季只要选择羽片部分填充比例高于绒毛的羽绒被,就可以拥有柔软弹性和高透气性的睡眠感受了。枕头在选择上也同样需要考虑透气性,枕头外套适宜选择便于空气流通的天然材料,有助于保持头部凉爽。具体挑选枕头类型时候需要根据个人的睡姿来决定,可选择一款人体工学枕,它由记忆泡沫填充,一侧高一侧低,如果喜欢仰卧,就睡在枕头的低侧,而习惯侧卧的则选择高侧。



想要睡得舒适,就根据自己的喜好和身体情况选择一款适合的床垫吧。一般来说,弹簧床垫经久耐用,可以向任意方向翻转,使磨损均匀,帮助避免身体任何部分受到过度压力;泡沫床垫为身体提供坚实支撑,同时又充满弹性,能很好地贴合身体轮廓;乳胶床垫则有空隙可以让空气循环流通,经久耐用,避免潮气停留。但由于乳胶密度大,这种床垫相对较沉。所以选择床垫时,需要按日常的睡姿躺下,平常以俯卧和仰卧为主的,选择硬度大的床垫。多以侧卧为主的,就选择柔软些的床垫。平躺时,将一只手分别平插到肩部、腰部和臀部下面,如果感觉



凉席挑选养护有道

当然如果天气不太热,或是身体不适宜长期处于空 调房时,一块吸收身体动作造成震动的好床板和做工精 良的凉席,便能成就一夜的舒适与凉爽。草席价廉物美, 精细柔软,能够折叠储藏。新草席最好先在阳光下晒晒, 反复拍打,再用温水拭去灰尘,放在阴凉处晾晒后使用。 第二年重新使用的草席,最好用消毒水擦拭一遍,然后用 温水滤干,接着放在阴凉处晾晒后再使用。每天睡前睡 后,用温水擦拭一遍,以免汗渍或灰尘积聚,造成螨虫滋 生。竹席大致上有竹条跟麻将垫两种款式,竹条优点是凉爽 且价格适中,缺点是寿命较短、不适合软式床垫。麻将凉席 对背部有较好的按摩作用,软硬式床垫皆适用,但接线易 断,铺垫时易折损;反复蒸晒制成的藤席,虽然降温程度不 及竹席,但藤性暖,吸汗透气,柔软耐磨,折叠不易断裂,使 用寿命长。藤席使用前,应用温湿毛巾将席子正反面擦拭干 净,使用期间要经常擦拭,保持席面清洁光滑。当空气湿 度较高时,应保持房间通风透气,防止霉变。

▶体好做的成的凉 吸震床工凉就舒爽 收动板精席,一适 身的和良能夜与



温馨提示

总之不管是什席、草席或是藤席,购买前都需根据自己的身体状况、睡觉习惯等充分考虑清楚后,再去正规商家购买,并留意商品外包装的品牌名称、生产厂家等。注意购买的凉席要和床的尺寸匹配,不然容易折断。平时凉席要保持平整,席下不要垫放衣物等,以免起皱。睡凉席时,即便不开空调,也建议以薄毯略遮腹和肩等部位,避免着凉。只要用心,相信我们都能为自己和家人在夏日里营造一个舒适、健康的睡眠环境。



■ 装修日志



展示柜巧改造

作为一个古玩收藏迷只要看到自己中意的瓷器、玉器、紫砂壶等等物件都会不由自主地往家里搬。久而久之把书房当作了收藏天地,东西堆得乱七八糟到处都是,老婆大人基本上不踏入书房,只要书房门开着她一看到里面的情景就会对我一顿数落。吓得我保证以后不敢再乱淘东西了,但是说归说,我爱淘东西的"坏毛病"还是会间歇性发作。

今年年头大楼因为渗水、墙面起皮等原因导致物业要对其进行部分维修,我和老婆商量后,决定趁着外部维修的当口,把我们这室内也翻修一下,家具全部换新。在打包整理书房时我才体会到一个"多"字,不想这些年自己的收藏能足足装了几个大纸箱。所以暗暗打定主意,等房子翻新好后,要在书房里为我的这些宝贝安排个"专属橱",这样既不用堆的乱糟糟,又能对这些宝贝起到保护和展示。

转眼重新翻修工程即将完工,我和老婆开始跑各类家具城挑选心仪的家具,宝贝专属橱自然是重中之重,我看中的橱柜基本都是中式博古架,与老婆挑选的整个家居的北欧简约风格家具有些格格不入,所以全被她否决。最后我们折衷了下,专为书房挑选了一套黑色时尚简约款家具,装饰橱自然也是走这一路线,虽然没有博古架隔板的高低错落有致,但橱柜的柜门能防止宝贝们积灰,橱顶上安装的四个小射灯也让观赏别有滋味。

随着装修完工,家具的到位,我开始把几大箱宝贝搬往"新家"。下橱摆放一些大件古玩,上橱每层隔板放不同类别的瓷器、玉器等。当打开打橱顶的射灯,忽然发现隔板不透光,除了第一层上的玉器外,其他三层都没被光照到,这大大破坏了我原先的构想。如此就需要换搁板了,搁板材料要以透光为主,玻璃是可以,但对瓷器、玉器起不到保护作用,想想决定用有机玻璃。

于是到楼下一家专门加工有机玻璃门牌广告的店铺,店老板介绍了他们加工有机玻璃的工艺,如电脑雕刻,弧度加工等等,一下子让我思路大开,除了将搁板换成有机玻璃外,何不再根据每层的层高,做几个有机玻璃的小博古架嵌在其中?问了定做所需的要求后,我设计了自己心仪的博古架造型,同时标注好各部位的尺寸,我还用笔仔细描绘出博古架四周的祥云装饰图案。

随着机器的转动,小博古架配件一个个完成,再慢慢地组装成我所期待的样子。抱着加工好的成品和搁板,回到家里小心翼翼安放到书橱中,固定完毕后按不同类别将古玩重新细致摆放,再打开打橱顶的射灯,效果果然不同,整个展示柜中每一件物品都光彩熠熠,让人看得如痴如醉……

拉国 文

博客http://blog.sina.com.cn/judy416